

**В диссертационный совет Д 900.006.15
при ФГАОУ «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»**

ОТЗЫВ

**На автореферат Рассохиной Татьяны Васильевны на тему
«Методология устойчивого развития туризма в управлении туристскими
территориями» представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (рекреация и туризм)**

Тема диссертационного исследования Рассохиной Татьяны Васильевны является актуальной, поскольку туризм, благодаря высокому мультипликативному воздействию на экономику, стал мощной силой в продвижении устойчивого развития экономики и социальной сферы. Актуализация обеспечения устойчивого развития туризма в Российской Федерации обусловлена возрастающей социально-экономической значимостью туристской сферы, быстрыми темпами отраслевого роста при недостаточном контроле экологических изменений в туристских регионах, а также необходимостью активизации управленческих действий по решению проблем развития туристской сферы.

Как показали результаты исследований, проведенные Рассохиной Т.В. в рамках разработанной ей диссертации, внедрение механизмов устойчивого развития требуют системности, всесторонности и последовательности в реализации и управлении данным процессом в зависимости от приоритетов в процессах экономического, экологического и социального развития. Туризм, как интегрированная социально-экономическая система, имеет множество специфических особенностей, которые следует учитывать при формировании моделей и прогнозов его развития, и, в частности, территориальных условий, обладающих различным уровнем концентрации туристских ресурсов и определенных видов туризма.

Правильно определенные объект, предмет и цели исследования позволили автору получить соответствующие научные результаты, которые имеют важное теоретическое и практическое социально-экономическое и значение и будут способствовать устойчивому развитию туризма в РФ.

Полученные в ходе исследования результаты, обладая научной новизной позволили обосновать закономерности развития туризма как системы социально-экономических отношений, обосновывающие необходимость обеспечения межсистемной интегративности экономической, социальной, экологической и институциональной подсистем в туристской деятельности. Большое теоретическое значение имеет определение системных принципов устойчивого развития туризма, которые предопределяют порядок формирования концепции устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями и концепция устойчивого развития туризма в управлении туристскими территориями, базирующаяся на стратегировании развития туризма в экономике совместного потребления, которая позволяет формировать стратегически целевые направления повышения эффективности управления туристскими территориями.

Как видно из содержания автореферата обоснованность и достоверность научных результатов, положений и рекомендаций исследования обеспечивается использованием комплекса общенаучных и специальных методов исследования, соответствующих его цели и задачам, а также использованием, обработкой и интерпретацией значительного массива статистических данных. Положения диссертации аргументированы и апробированы. Основные результаты диссертации опубликованы в известных научных Российских рецензируемых изданиях в научных изданиях, а так же в изданиях индексируемых в международной базе данных Scopus в достаточном количестве. Структура и оформление автореферата соответствуют требованиям ГОСТа. Практическая значимость результатов определяется возможностью и целесообразностью применения результатов исследования в обеспечении

устойчивого развития туризма в целях совершенствования управления туристскими территориями.

По нашему мнению автору следовало больше внимания уделить практическим рекомендациям в области управления устойчивым развитием туристских территорий.

Несмотря на замечания, считаем, что работа выполнена на актуальную тему, является самостоятельным, законченным научным исследованием. Работа обладает высоким уровнем научной и практической значимости. В ней достаточно глубоко проработаны вопросы теории, методологии и инструментария обеспечивающие устойчивое развитие туризма в нашей стране и в мире.

Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Диссертационное исследование соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: рекреация и туризм, а его автор Рассохина Татьяна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры гостиничного и
ресторанного бизнеса
ФГБОУ ВО
«Сочинский государственный университет»
Доктор экономических наук, профессор

Левченко Т.П.

15.10.2021 г.

Левченко Татьяна Павловна,
Профессор кафедры гостиничного и
ресторанного бизнеса
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Сочинский государственный
университет»
Почтовый адрес: 354000, Краснодарский край,
г. Сочи, ул. Советская, 26 А
Телефон: 8-918-408-45-81
Адрес электронной почты: lekonst@mail.ru

